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SOCIALE LASTEN DALEN VOOR ALLE 
WERKNEMERS

deze beslissing komt er in de komen
de jaren een gevoelige vermindering 

vers elk kwartaal aan de RSZ moeten 

bijdragen wordt ook de berekening van 
wat een werkgever aan de Rijksdienst 

komaf gemaakt met aan de ene kant 

bijdrageverminderingen die men kan 

in de komende jaren merkbaar zullen 

me wordt stilgelegd tot er een volume 

wordt de indexformule bevroren a rato 

ring voor alle tewerkgestelde werkne

STERKERE LASTENDALING VOOR DE 
EERSTE AANWERVING

de beslissing genomen om de aanwer
ving van een eerste vaste werknemer 

door zijn er sinds enige tijd tijdelijke 
verminderingen van de als werkgever 

maatregel zelfs uitgebreid naar een 

eerste vijf werknemers die in een on

ZEER STERKE LASTENVERMINDERING 
VOOR DE EERSTE AANWERVING
Sinds 1 januari vallen voor de eerste werknemer alle basisbijdragen voor de sociale zekerheid 
weg. Voor alle andere werknemers komt er een reële daling van de loonkosten.

Chris Botterman, hoofd Sociale Zaken Boerenbond

1. Voor de eerste werknemer: totale 
vrijstelling van de basisbijdragen 
RSZ

1 januari 2016 tot eind 2020 een eerste 

volledige duur van de tewerkstelling 
(die dus veel langer kan duren dan de 

stelling genieten van de basisbijdragen 

dat men in aanmerking komt voor de 

doel van deze maatregel bestaat er 
in om zo veel mogelijk zelfstandigen 

te durven nemen om een eerste vaste 

vrijstelling van de basisbijdragen voor 

gaat immers alleen over de basisbij
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van 2016) en ook de eenmalige jaar

daarnaast ook de bijdrage die bestemd 

waarvoor een dubbel vakantiegeld 
wordt voorzien) niet door de werkgever 
zelf wordt uitbetaald maar door de 
Rijsdienst voor Jaarlijkse Vakantie of 

is de terugbetaling van de volledige 
loonkost wanneer een vorming wordt 

 

We kunnen dus stellen dat er nog een 

Daarnaast is er wel een vermindering 

basisbijdragen waarvoor een vrijstel

2. Voor de tweede tot en met de zesde 
aanwerving: tijdelijke RSZ-kortin-
gen

Deze verminderingen waren niet 

voor de aanwerving van een eerste 

eerste tot en met de vijfde werknemer 

verkregen uitgebreid naar de eerste 
zes werknemers van een onderne

AANWERVINGEN DIE GEBEURDEN IN 
2015 WORDEN NIET VERGETEN

de aanwerving van een eerste werk

zijn vanaf 1 januari 2015 zullen ook in 
aanmerking komen voor de vermin

werkgevers ook voor de sinds 2016 

Concreet voorbeeld
eerste werknemer zou aangewor

werkgever in aanmerking komen voor 

 

reeds gedurende vier kwartalen van 

zogenaamde nultarief wat de basis

OVER WELKE RSZ-VERMINDERINGEN 
GAAT HET CONCREET?
We geven in tabel 1 de vergelijking tus

riode waarin die kon worden genoten 
in 2015 enerzijds en daarna de regels 

Wij vermelden ze allebei omdat dit 
mogelijk belangrijk kan zijn voor de 
werkgevers die nog bijkomende vaste 

kunnen maken tussen de twee (2015 

Concrete voorbeelden

van een eerste vaste werknemer goed 

bijdrage voor jaarlijkse vakantie (elk 

TABEL 1. RSZ-verminderingen bedragen in 2015 en 2016

Bedragen in 2015

Aanwerving werknemer 5 kwartalen 4 volgende kwartalen 4 volgende kwartalen

Eerste werknemer

Tweede werknemer

Derde werknemer 0 euro

Vierde werknemer 0 euro

Vijfde werknemer 0 euro

Bedragen in 2016

Eerste werknemer 0 euro 0 euro 0 euro

Tweede werknemer

Derde werknemer

Vierde werknemer 0 euro

Vijfde werknemer 0 euro

Zesde werknemer 0 euro
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TABEL 2. Loonkostenberekening

Resterende te betalen RSZ

Totale jaarkosten

Netto voor de werknemer

We vertrekken in onze voorbeelden 
(tabel 2) van een bruto uurloon van 

neer men vertrekt van een brutoloon 

Wanneer men de aanwerving van een 

de vanaf 1 januari 2016 tot einde van 

dat de vermindering ook geldt voor 
vervangers van deze eerste werkne

CONCLUSIE

vaste werknemer zouden aanwer

daartoe over te gaan in de komende 

vrijstelling komt van de basisbijdra

om eerste vaste werknemer aan te 

loonkostberekening te vragen bij je so
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